

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 12 (1264) Четверг, 22 марта 1945 г. | Год издания 9-ый Цена 15 к

ПОМАЗАЮТ ФРОНТУ

Колесанова Анна Ильинична (62 лет) досрочно — оплатила военный налог в сумме 880 рублей и погасила подишку на заем в сумме 500 рублей.
Летягин А. М. внес 440 руб в счет военного налога, оплатил сельхозналог и внес 1000 рублей за подишку на заем.
с. Успенское. Г. Заботин.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 г.)
Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали ожесточенно восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш-Гаф на плацдарме шириной по фронту 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11.238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.
Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев 18 марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.
На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более

2 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой нехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейнид.
Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.
В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника. Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полесе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволена — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволена.
В Венгрии, северо-восточнее озера Базатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.
Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн. Наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска — Острава в Чехословакии. Также произведены налеты на Данциг и Кенигсберг.
За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.



Александр Петрович Кудряшов, отец двух фронтовиков, Степан Яковлевич Шылов, отец трех фронтовиков (члены колхоза имени Пушкина, Вязовского сельсовета) и Михаил Петрович Соколов, отец четырех фронтовиков (член колхоза «Красный Север», Вязовского сельсовета).
Каждому из них по 63 года.
Они первыми внесли из своих запасов зерно и картофель на сена. Все трое они внесли 9 пудов зерна, 58 пудов картофеля.
Фото С. Шипова.

ГОТОВИТЬ РОГАТЫЙ СКОТ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Рыжковский колхоз «Власть Советов» один из первых в районе стал использовать крупный рогатый скот на полевых и транспортных работах. Быки и коровы во многом заменили коней, количество которых в связи с войной уменьшилось. Этот вид тягла здесь ценят и ему придают большое значение.

В прошлом году Рыжковский колхоз во время справился со всеми сельскохозяйственными работами. Хорошо подготовились к весеннему севу. И правительственный план выполнения, когда он говорит: «Ошибается тот руководитель колхоза, который не хочет понять значения крупного скота в колхозном деле. Ведь это же незаменимое тягло. На нем, особенно на быке, куда хочется позвонить. Любую работу можно выполнить. А к уходу рогатый скот менее требователен, чем конь».

Сейчас колхоз «Власть Советов» го имеет 9 быков кастратов. В этом году будет работать на полях 31 голова рогатого скота. Кроме этого колхозники решили подготовить 15 коров личного пользования.

В большом количестве используется рогатый скот в Б. Погорельском колхозе имени Калинина, который выходит из трудностей с тяглом. 14 голов рогатого скота использовал на полевых работах колхоз имени Чапаева, Горевского сельсовета. Он один из шести колхозов сельсовета вовремя провел сельхозработы и досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Не странно, почему не хотят менять этой большой хозяйственной выгоды от использования рогатого скота на работах некоторых руководителей колхозов.

Макаршинский колхоз отставал в прошлом году из-за недостатка тягловой силы. Отстает он и сейчас с подготовкой к весне. План вывозки навоза не выполнен. И только потому, что обучено здесь 4 головы скота из 14 по плану. Имеющихся бычков-кастратов забивали на мясо.

Совершенно не занимаются подготовкой рогатого скота в колхозе «Красное Знамя» И. Заборского сельсовета. Обучено две головы из 13 по плану.

Весенний сев не за горами. Мера руководителям колхозов всерьез взяться за подготовку крупного рогатого скота. Нужно сейчас готовить для него упряжь: хомуты, ярма, ляжки, а также готовить повозки. В целях правильного использования на работах бычков и коров закрепить их за ездовыми. Установить твердый распорядок дня. До начала сева всех поставить на отдых. Тогда колхозы района не будут испытывать трудностей в проведении весеннего сева и всех полевых работ.

Коровы и быки заменили коней

Крупный рогатый скот в нашем колхозе во многом заменил коней, количество которых уменьшилось в связи с войной. Коровы и быки используются у нас на всех видах работ.

В прошлом году было использовано 12 коров с фермы и 16 коров, принадлежащих колхозникам. На коровах было вспахано земли на площади 207 гектаров. Проведена культивация и боронование на площади 321 гектар. Вывезено навоза 3200 возов. Убрано из поля снопов с площади 130 гектаров. Отвезено зерна государству 35 тонн.

Колхозница Красильникова Мария М. на прикрепленной к ней корове «Комолка» вспахала 20 гектаров. Закультивировала и заборонила 30 гектаров. Вывезла навоза 300 возов. Убрала снопов

с площади 12 гектаров. Почти такую же работу выполнили на прикрепленных к ним коровах колхозницы Куличкова Прасковья Н., Смирнова Екатерина В. и Смирнова А.

Активное участие принимали и первые выехали на своих коровах в весенний сев колхозницы Ковалькова П., Цветкова Т., Заборина Н. и Тихомирова М. Они вспахали земли 12 гектаров. Закультивировали и заборонили 439 гектаров.

В текущем году мы еще больше используем рогатый скот на всех работах. Особенно на весеннем севе, который следует провести в короткие сроки.

Предколхоз В. Смирнов.
Счетовод И. Цветков.
Колхоз имени Калинина, Рыжковского сельсовета.

Следуйте примеру

В 1944 году в нашем колхозе «Власть Советов» работало 22 головы крупного рогатого скота. Они нам оказали большую помощь в сельхозработах и дали возможность во время убирать с полей весь урожай.

На крупном рогатом скоте мы выполнили следующие работы: вспахали вспашками 25 гектаров, заборонили 215 га, вывезли навоза 3.500 возов, подняли паров 60 га, заборонили паров 120 га, убрали с поля снопов зерновых и льна с площади 215 га, картофеля 300 цент. Подвезли семена для посева озимых 7000 кг., зерна в госпоставки отправили 245 центнеров, подняли зяби 64 га и другие.

В нынешнем году мы трениру-

ем еще 9 голов бычков-кастратов. Всего будет работать крупного рогатого скота 31 голова. Постараемся в срок выполнить все сельхозработы и добиться высокого урожая 1945 года.

На крупном рогатом скоте работают у нас и подростки, которые выполняют дневные нормы на 150 процентов. Сулова Вера выработала 344 трудодня, Цветкова Катя — 335, Миловинова Вера — 318 и Колесанова Соня — 309 трудодней.

Пресим и остальные колхозы района по обучению крупного рогатого скота следовать нашему примеру.

Бригадиры: А. Колесанова.
К Соколова.

ВНОСЯТ ДОСРОЧНО

Колхозники Огибновского колхоза «За социализм», воодушевленные успешными выступлениями нашей Красной Армии на фронте борьбы с немецкими захватчиками, вносят досрочно, причитающиеся с них суммы военного налога. Примером в этом послужила т. г. Черемохина Анна Михайловна (бригадир 2-й бригады), Каплина Антонина Сте-

пановна (зав. складом), которые внесли по 440 рублей.

Активно участвовал в сборе военного налога депутат сельсовета т. Густяков Григорий Алексеевич. Он собрал 12.000 рублей.

Примеру т. Густякова должны последовать все депутаты сельских советов района.

Снегов, инспектор Госстраха.
Кирсанов, финансист.

СМОТР КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

НА ПЕРЕДОВОЙ ФЕРМЕ

Еще летом животноводы Прудовского колхоза под руководством заведующей фермы тов. Уставшиковой Е. А. подготовили скоту теплую и сытную зимовку. В свободное от работы на ферме время своими силами они утеплили скотные дворы. Для молодняка заготовили витаминный корм и минеральные вещества. Из-за недостатка подстилки Прудовские животноводы постарались накопить в лесу 20 возов сухой малоседебной травы.

Прудовский колхоз имени Ворошилова заслуженно считается лучшим в Рыжковском сельсовете по животноводству. Государственный план по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям им перевыполнен. Униженность веса скота средняя. Кормление его производится по распорядку дня и в определенные часы. Кор-

на задаются с весу и по нормам. Весь народившийся молодняк сохранен.

Зав. фермой тов. Уставшикова требовательна к себе и к своим подчиненным. Она первая приходит на ферму. Внимательно осматривает все поголовье скота. Следит за кормлением и чисткой скота, дойкой коров. Ведет точный учет расходуемого корма и поштупления животноводческой продукции.

Работники фермы решили иметь в 1945 году лучшие результаты по навозу молока, качеству шерсти и т. д. Они решили полностью сохранить молодняк.

Работа фермы Прудовского колхоза может быть примером для всех животноводов района.

уч. ветфельдшер
В. Журавлев.

ПЛОХО УХАЖИВАЮТ ЗА СКОТОМ

В Александровском колхозе Ленинский путь плав развития животноводства по крупному рогатому скоту и свиньям выполнен всего лишь на половину. Кур имеется 21 из 70 по плану.

Скот истощенный. Особенно свиньи. Корма грубые имеются, но они подаются скоту в необработанном виде и расходуются без весу.

В помещении, где находится молодняк, сыро и душно. Скот не чистится, на прогулку не выпускается, а поэтому начались заболевания и уже есть падеж. Пале 3 поросенка.

Не выполнен план ни по одному виду скота в Б. Погорельском колхозе имени Калинина.

Скотницы, в том числе и зав. фермой Ковалькова, работают как бы по принуждению, без всякого желания. Кормят скот два раза. Сено овцам вялят прямо на навоз. Лошадки, крупный рогатый скот и свиньи истощены.

С начала года пали овца, перосенен, корова, лошадь. С фермы привале 47 кур, на описанные которых никаких амтев не имеется.

Проверяющие В. Журавлев, М. Морозов и другие

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Обсудили решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ

20 марта 1945 г. в помещении парткабинета состоялся совет совещание районного комсомольского актива. Советские обсудили постановление XIII пленума ЦК ВЛКСМ «Об улучшении политико-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи».

О практических мероприятиях по реализации решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Складнева.

В своем выступлении она отметила недостатки в политико-воспитательной и организационной работе в первичных комсомольских организациях. «В формировании коммунистического мировоззрения у комсомольца, — говорит тов. Складнева, — огромную роль играет комсомольское собрание. Без собрания нет комсомольской организации». Несмотря на это, в Хвоинской комсомольской организации (секретарь т. Смирнов) за 7 месяцев проведено всего 6 собраний. В Пашовской комсомольской организации за 3 месяца собрания не проводились. Протасихинская комсомольская организация (секретарь т. Хапова), Рыжковская (секретарь Родионова) оторваны от широких масс несоюзной молодежи, вследствие этого за 7 месяцев не было приема в комсомол.

В прениях по докладу тов. Складневой выступили 12 человек. Выступавшие секретари комсомольских организаций подели-

лись опытом своей работы. Секретарь Афанасьевской комсомольской организации т. Краснов рассказал о том, как их организация претворила в жизнь намеченные мероприятия после обсуждения XIII пленума.

По инициативе молодежи организован красный уголок. Культурником поставлен т. Красоткин, один из лучших комсомольцев, подыскали здание, оборудовали его, собрали книги. Теперь у них насчитывается 40 читателей. На днях организовали вечернюю школу ликвидации малограмотности, которую посещают 23 человека.

Тов. Краснов призвал всех секретарей организации последовать их примеру. Советские комсомольского актива одобрили постановление XIII пленума и приняло конкретные мероприятия по реализации его.

В радостные дни победоносного наступления героической Красной Армии районное совещание комсомольского актива призвало всех комсомольцев и несоюзную молодежь новыми трудовыми подвигами приблизить час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Умножить славные традиции дважды орденносного комсомола, завоеванные в боях, в труде, учении и быть достойными похвалы нашего великого вождя, полководца и учителя товарища Сталина.

Секретарь РК ВЛКСМ
О. Овчинникова.

ЧЕМУ НАУЧИЛ СЕМИНАР

В марте месяце 1945 г. РК комсомола был проведен 5-ти дневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций нашего района. Основная задача семинара — мобилизовать секретарей комсомольских организаций на улучшение качества их работы в организационных и хозяйственных вопросах.

Многие из слушателей семинара, да и в частности я, молодой работник, не знали, как провести комсомольское собрание, как составить план работы, какие вопросы ставить на комсомольских собраниях, как лучше мобилизовать массу на выполнение важнейших государственных

мероприятий. Весь вопрос в том, что мы являемся основным ядром молодежных комсомольских организаций, должны бы быть застрельщиками в среде несоюзной молодежи. Но на деле получается обратное. Мы стесняемся масс. Не знаем как разрешить правильно тот или иной вопрос.

Пятидневный семинар многому нас научил. Пожелательно бы было, чтобы райком комсомола чаще устраивал учебу секретарей первичных комсомольских организаций.

Скворцова, секретарь комсомольской организации Кр. Усадского сельсовета.

Готовьте упряжь для крупного рогатого скота

Более совершенный и более дорогой способ запряжки это холочная лямка.

При запряжке с холочной лямкой применяют следующий комплект сбруи: недоуздок, подушки для холки, шейный ремень, боковой ремень, брюшной пояс, постромки и вожжи.

При запряжке в хомут, специально изготовленный для крупного рогатого скота, в наборе сбруи должны быть: седелка, подушка, чересседельник и дуга.

Самой распространенной запряжкой крупного рогатого скота является запряжка в шейное ярмо. При запряжке в шейное ярмо нужно иметь недоуздок.

Шейное ярмо — самая простая по устройству и самая дешевая упряжь. Оно изготавливается из крепкого сухого дерева (лучше из березы). Шейное ярмо может быть парным (т. е. на пару волов) или одиночным. Верхняя часть его состоит из колодки.

Колодка парного ярма имеет

длину 140—150 см. В колодке хорошо выбирают место для холки животного. Это место должно быть тщательно выстроганно и зачищено кромкой острого стекла. По середине колодки должно быть сделано отверстие для закрепления болтом к нему дышла (может быть и кольцо).

Нижняя часть парного ярма состоит из бруска такой же длины, как и колодка, но менее массивного, чем колодка. Называется он подгорлицей. Подгорлица должна иметь выгибы.

Для скрепления колодки с подгорлицей через отверстие в колодке и подгорлице вставляют стойки на расстоянии 25 см. каждая от середины колодки (от отверстия дышльного болта). Стойки в нижней части имеют несколько отверстий для закрепления подгорлицы на нужной высоте. По краям дышла и подгорлицы через отверстия (на 35 см. от стойки) вставляют железные болты, имеющие вместе головку



В почтучном цехе фабрики «Уралобувь».
Выход готовой продукции с конвейера

Фото М. Исарова.
Фотохроника ТАСС

Письмо с фронта

КОЛЛЕКТИВУ
ЗАЛЕСНОЙ МТС

Здравствуйте, дорогие земляки! Обращаюсь ко всем работникам МТС: трактористам и трактористкам, механикам и бригадирам, комбайнерам и комбайнеркам с просьбой — работайте по-фронтному каждый на своем трудовом фронте. А мы здесь фронтвики жестоко бьем немца днем и ночью. Не даем ему ни минуты передышки. И недалеко тот час, когда окончательно рухнет гитлеровская Германия.

Я думаю, что вы из сводок Советского Информбюро знаете какие большие успехи Красной Армии в победе над врагом.

Товарищи ремонтники! Хорошо и во-время проведите ремонт сельскохозяйственных машин, чтобы выехать на поля в полной готовности.

Вы знаете, товарищи, что мы сейчас воюем на германской территории и расплачиваемся с фашистскими гадами за все их злодеяния, какие они творили на нашей земле. Приближаемся к самому логову фашистского зверя — Берлину.

До скорой встречи, товарищи! Жду ваших писем. Пишите мне по адресу: полевая почта 16104.

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии — свыше 90 тысяч квадратных километров занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тысяч квадратных километров. Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более двести лет не вступала нога иноземного солдата». Растерявшееся германское командование заменяет в армии одного убитого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни «паникеров и дезертиров». За попытку бежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрих Кох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство на-

ционально-демократического фронта, осуществляли свою демократическую программу, наделив сейчас конфискованной у помещиков земель семьи фронтовиков безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах местами за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Влашка конфисковано 5 200 гектаров, в уезде Телеорман — 3 460 гектаров.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Грозю, получали широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17—18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сфокусировались вокруг Демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь выборов в своей речи 16 марта заявила: «Состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других Объединенных Наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии. Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в сейме».

В. Гришанин.

Вместо фельетона

Почти что по Крылову...

Великий русский баснописец Крылов написал басню «Стрекоза и муравей», в которой характерно показалась лень стрекозы, отчего она, «пролив все лето красное», погибает, не обеспечив себя к жизни на зиму.

А председатель Кирилловского колхоза Заводчикова, почти что по Крылову, оказалась на месте стрекозы.

Сва история длинна. Читатель наберется терпения...

Действие происходит 6 марта с. г. в Кирилловке, Рамешинского сельсовета, в квартире председателя колхоза Заводчиковой, которая в этот день объявила себя больной, возложив руководство колхозом на члена правления т. Лыкову.

Главные действующие лица: Заводчикова (принимает гостей, расставляет вышивку и закуски). Председатель Рабиновского колхоза Гусев, председатель Любковского колхоза т. Лятигин, завхоз Кирилловского колхоза Скоросова — гости.

Действие первое — вышивка, закуска, разговоры.

Действие второе — песнь «Эх, вы кони мои вороны». Все это веселье закончилось следующим утром. Видно Заводчикова люба повеселиться, даже и тогда, когда колхоз, которым она руководит, имеет плохие показатели.

В Кирилловке пьют, поют, веселятся, а колхоз не приобрел и килограмма семян, а засыпано 50 процентов плана.

Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется и завален снегом. Ферма кормами не обеспечена, с марта месяца своего сева в колхозе нет. И масса других фактов.

С таким руководством далеко не пойдешь и на несуществующих «вороних конях» не уедешь. И есть основания надеяться, что соответствующие организации своевременно примут меры к тому, чтобы Заводчикова не оказалась на месте стрекозы из басни Крылова даже летом, пролив зиму.

А Иванов.

Ответств. редактор В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Райбюблиотека скупает художественную литературу у населения. Цены по договоренности.